

辽沈晚报中小学生主题征文活动火热进行中

用笔作舟 让心灵驶向梦想的彼岸



辽沈晚报“中国梦、家乡梦、我的梦”中小学生主题征文活动启动两周以来，热度不减。

本周，来自沈阳市皇姑区陵西小学的张新老师为小学组的同学们带来了针对性的指导，同时也分享了来自该校同学们的部分征文作品。

沈阳市皇姑区陵西小学以“学以润品 行以求真”的办学理念，深入实施“润真”教育，致力于培养有真知、明真理、勇于担当的时代新人。在陈宏校长的带领下，学校更注重对学生人文素养和爱国情怀的培养，通过举办多样化的教育活动深化学生对祖国和家乡的爱。特别是本次“中国梦、家乡梦、我的梦”征文活动，成为学校实践“润真”教育的又一重要平台。希望同学们都能积极参与进来。

辽沈晚报记者 高鹏

名师点题

梦的绽放： 培育孩子们笔下的灿烂之花

□皇姑区陵西小学教学主任 张新



同学们，在即将开始的征文旅途中，我们将探索心中的“中国梦、家乡梦、我的梦”。这是一次独特的机会，让我们通过文字，分享我们对祖国未来的希望、对家乡的眷恋和对个人梦想的追求。每一篇文章都是你们心灵的映射，一次勇敢的梦想探索。

理解每一个“梦”的内涵是我们写作的起点。“中国梦”讲述了国家的未来与民族的复兴，“家乡梦”带我们回到那片养育我们的土地，而“我的梦”则是对个人理想和追求的反思。这三个主题虽然不同，但都共同构成了我们对美好未来的共同期待。

写作是一次自我发现的旅行。我们从身边的人和事启动思考，用情感真挚的笔触描绘出心中的景象。无论是国家的繁荣、家乡的变化，还是个人梦想的实现，都是我们情感和思想的真实表达。文章的结构需要清晰，让每一段话、每一个故事都有它的意义和位置。同时，不要忘了创意在写作中的重要性。通过不同的角度和方式来表达你的思想，会让你的文章更加生动和有趣。

每一次写作都是向自我挑战，也是一次成长的机会。不必担心作文的完美与否，重要的是敢于表达，勇于尝试。通过文字，我们可以发现自己的声音，理清自己的思绪，实现自己的梦想。这是一个展示自我，表达对未来憧憬和期待的绝佳机会。

让我们一起在“中国梦、家乡梦、我的梦”的征文活动中，用笔作舟，让心灵驶向梦想的彼岸。在这个过程中，你会发现写作不仅是一种技能，更是一种心灵的力量。我们期待在你们的作文中，看到每一个独特而闪亮的梦想，让这些梦想在文字中绽放，共同编织出我们美好的未来。

征文精选

你的梦，我的梦，我们的梦

朱应睿

爷爷说，他有一个梦想，要是奶奶还活着该有多好！姥爷说，他有一个梦想，要是一直能骑自行车接我放学该有多好！妈妈说，她有一个梦想，要是总能年轻漂亮，不再变胖，帮助到那些需要帮助的人们该有多好！

而我想说，我的梦想是当一名特种兵。每当我看见解放军威风凛凛地站在军车上，就非常羡慕他们，于是我就有了当兵的梦想。可是我发现当兵也不轻松：

每天都要早起，将被子叠得像豆腐块一样方方正正，有棱有角；做任何事情都要站着整齐的队列；在烈日下训练、在风雨雪中前行。但看着他们踢正步、走方队，整齐划一、充满力量，让我坚定了实现理想的信念。

回首过去，我们国家每一次的胜利都让我们更加团结与坚强。每当我看到五星红旗冉冉升起，每当我听到卫星升空、火箭进入太空时，我都感到无比

的高兴和自豪。全世界的人民都在见证着我们的成长与强大！

少年强则国强。一个国家的强大离不开少年——我们的努力，我要努力学习，锻炼自己的体魄，拥有清晰的头脑；一个国家的强大离不开全民族的共同奋斗，只要我们每一个人都为实现自己的梦想而不懈拼搏，我相信总有一天，我的梦想会实现，我们的梦想也会实现！

以科技之力 助强国之梦

赵世然

中国科技的飞速发展，就像一座高耸入云的大山，让人们赞叹。草木蔓发，春山可望，作为这座大山中的少年，我在春风中聆听着岁月对科技的礼赞。

在古代，人们生活得非常辛苦。山高路远，达官贵人进京可以坐马车，穷苦老百姓只能靠走路；食物紧张，农民要辛苦劳作才能勉强果腹，遇到天灾，更是苦不堪言；如果瘟疫流行，人们的生命也没有保障。

而现在，人们的生活就幸福多了。可以凭借汽车、飞机等交通工具在各个城市间快速穿梭，上天入海也已不是夸夸其谈；随着医学的进步，一些之前困扰人们良久的绝症也已经找到解决方法，人民的健康有了保障。

在未来，我国的科技肯定会向着更高的水平进发，那时天会更蓝，云会更白，人们的生活会被接踵而至的科技创新变得五彩斑斓，比如飞行汽车满天飞，智能保

姆型机器人照顾老人，说不定还会有时光穿梭机带我穿越回古代，这些科技会让人们的生活更幸福、更健康。

我也想在科技发展的过程中为祖国出一份力。我的梦想是当一名发明家，发明各种有利于人民的科技。这个梦想时常出现在我的脑海中，它是蓝色的，遥远而深沉，它也是明亮的，指引着我前行。未来我会努力学习，张开翅膀，飞向梦想，以少年之名，点亮科技强国之光。

中国梦 家乡梦 我的梦

潘昕怡

中国的梦，是人民团结一心，是祖国繁荣昌盛，是民族伟大复兴。

“两弹元勋”邓稼先，毅然决然投身于原子弹和氢弹的研制和实验工作，为中国核武器研究奠定坚实的基础；“中国航天之父”钱学森，排除万难回到祖国的怀抱，让我国走上了独立研制火箭的道路；“杂交水稻之父”袁隆平，呕心沥血研究推广水稻杂交技术，为我国乃至世界粮食增产作出了伟大的贡献。

家乡的梦，是科技的创新和发展，是家乡人民亲眼看到曾经的梦已不再是梦。

姥姥曾感叹说：“以前哪承想有智能手机、智能家电呐！现在科技发展了，没有做不到的，只有想不到的！”是呀！科技的发展，让我们的生活更加便利，那科技的发展又会给我们带来什么意外的惊喜呢？是水陆空三栖汽车？还是悬浮的空中城市？又或是多啦A梦的任意门？我们一起期待吧！

我的梦，是传播中国文化。中国文化，源远流长，博大精深。

从甲骨文到白话文，从诗词歌赋到琴棋书画，无不蕴含着中华民族的智慧和精髓。为了实现梦想，我积极参与各种文化活动，参加诗词朗诵比赛，学习传统乐器演奏，学习历史文化。

不登高山，不知天之高也；不临深溪，不知地之厚也。少年强则国强，让少年心怀梦想，不负韶华！

三尺讲台 我的梦

林禹含

不久前，一段优秀的毕业致辞在网上刷屏——“新征程，民族之复兴谈何容易，大国博弈、技术封锁，给我们带来那么多的干扰。但是我们不能停下脚步，我们没有别的路可走，只有大胆地前行，就像今天这场风雨一样，来吧，无所谓！”这段话来自西安交通大学原校长王树国爷爷。

在我心中一直有一个小小的梦想，就是像王树国爷爷一样，成为一名优秀的人

民教师，教育出莘莘学子，建设我的家乡大美沈阳，感受古都文化，为祖国作出贡献。我想站上三尺讲台，自信满满地讲课，给一双双渴望求知的眼睛传授知识；我想捧着教科书侃侃而谈，带着我的孩子们回望历史，拥抱未来；我想培养出一代又一代的追梦人，怀揣着家国情怀，去实现中华民族的伟大复兴。

回望历史，中国从一个受人欺负的国

家，变成了具有中国特色的东方强国。从新中国成立到第一颗原子弹爆炸成功；从香港、澳门回归祖国到申奥成功；从嫦娥奔月的传说，到今天“嫦娥”探月成功实现……中国智慧，中国制造，构建起流光溢彩的家国变迁，实现了一代又一代人的中国梦。

梦在前方，路在脚下，扬帆起航，我将不遗余力地向着我的中国梦奋勇前进。

【征文详情】

征稿时间：2024年3月1日—4月30日

奖项公布：2024年6月公布

活动对象：辽宁省中小学学生均可自愿报名，免费参加。

活动组别：小学低年级组(1-3年级)、小学高年级组(4-6年级)、初中组

以及高中组。

投稿方式：扫描右边的二维码

